

(0,5) 1. (a) $\omega = \frac{v}{r} = \frac{v}{R \sin \alpha}$

(0,5) $\frac{r}{R} = \sin \alpha \Rightarrow r = R \sin \alpha$

(0,5) (b) $\vec{OM} = r \vec{u}_r$

① $\vec{v}(M/F) = \frac{d\vec{OM}}{dt} \Big|_F = \underset{0}{i \omega \vec{u}_r} + r \frac{d\vec{u}_r}{dt} = r \omega \vec{u}_\varphi = \omega R \sin \alpha \vec{u}_\varphi$

① $\vec{a}(M/F) = \frac{d\vec{v}(M/F)}{dt} = \underset{0}{i \omega \vec{u}_\varphi} + r \omega \frac{d\vec{u}_\varphi}{dt} = -r \omega^2 \vec{u}_r = -\omega^2 R \sin \alpha \vec{u}_r$

(0,5) (c) $\sum \vec{F} = \vec{P} + \vec{T} = -mg \vec{e}_z + \vec{T}$

$\vec{P} = -mg \vec{e}_z$

$\vec{T} = -T \sin \alpha \vec{u}_r + T \cos \alpha \vec{u}_\varphi$

(0,5)
$$= T \begin{pmatrix} -\sin \alpha \\ 0 \\ \cos \alpha \end{pmatrix}$$

d) $m \vec{a}(M/F) = \sum \vec{F}$ (0,5)

$$\Leftrightarrow m \begin{pmatrix} -\omega^2 R \sin \alpha \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -T \sin \alpha \\ 0 \\ -mg + T \cos \alpha \end{pmatrix}$$

$$\Leftrightarrow \begin{cases} m \omega^2 R = T \\ mg = T \cos \alpha \end{cases}$$
 ①

(e) $m \omega^2 R = T$

① et $T \cos \alpha = mg \Rightarrow \cos \alpha = \frac{mg}{T} = \frac{mg}{m \omega^2 R} = \frac{g}{\omega^2 R}$

(f) ① $E_K = \frac{1}{2} m v(M/F)^2 = \frac{1}{2} m (\omega R \sin \alpha)^2 = \frac{1}{2} m \omega^2 R^2 [1 - \cos^2 \alpha]$

① $= \frac{1}{2} m \omega^2 R^2 \left[1 - \left(\frac{g}{\omega^2 R} \right)^2 \right] \Rightarrow E_0 = \frac{1}{2} m \omega^2 R^2$

(g) Th. de l'Énergie cinétique:

①
$$W = \frac{1}{2} m R^2 \left\{ \omega_2^2 \left[1 - \left(\frac{g}{R \omega_2^2} \right)^2 \right] - \omega_1^2 \left[1 - \left(\frac{g}{R \omega_1^2} \right)^2 \right] \right\}$$

(2)

$$(a) m \vec{a}(M/R) = \sum \vec{F} = \vec{P} + \vec{T} + \vec{F}_{ic} + \vec{F}_{ic} \quad \text{avec } \vec{F}_{ic} = -m \vec{a}_e(M, R/F) \quad (1)$$

$$\text{et } \vec{F}_{ic} = -m \vec{a}_c(M, R/F)$$

(ou)

$$m \vec{a}(M/F) = \sum \vec{F} = \vec{P} + \vec{T} \quad \text{et } \vec{a}(M/F) = \vec{a}(M/R) + \vec{a}_e(M, R/F) + \vec{a}_c(M, R/F) \quad (1)$$

(b)

$$\vec{v}(M/R) = \frac{d\vec{OM}}{dt} \Big|_R = \frac{d}{dt} (r \vec{e}_r) \Big|_R = \vec{0} \quad \text{car } \dot{r} = 0 \text{ et } \frac{d\vec{e}_r}{dt} = \vec{0} \text{ dans } R.$$

(95)

$$\vec{a}(M/R) = \frac{d\vec{v}(M/R)}{dt} = \vec{0} \quad (95)$$

(c)

$$\vec{a}_c = \vec{\Omega}_{R/F} \wedge \vec{v}_{M/R} = \vec{0} \quad (1)$$

$\Rightarrow \vec{a}_c(M, R/F) = \vec{a}(M/F)$. o fixe o en rotation $\vec{\omega}_{R/F}$
↑ ↑ ↑
uniforme

On vérifie: $\vec{a}_c(M, R/F) = \vec{a}(M/F) + \frac{d}{dt} \vec{\Omega}_{R/F} \wedge \vec{OM} + \vec{\Omega}_{R/F} \wedge (\vec{\Omega}_{R/F} \wedge \vec{OM})$

$$= \vec{0} + \vec{0} + \vec{\omega}_{R/F} \wedge (\vec{\omega}_{R/F} \wedge r \vec{e}_r)$$

(1)

$$= \vec{\omega}_{R/F} \wedge \omega r \vec{e}_\varphi = -\omega^2 r \vec{e}_\rho = -\omega^2 r \sin \alpha \vec{e}_\rho$$

$$= \vec{a}(M/F)$$

(d)

$$m \vec{a}(M/R) = \vec{0} = \sum \vec{F} = \vec{P} + \vec{T} + \vec{F}_{ic} + \vec{F}_{ic}$$

(1)

$$\vec{F}_{ic} = -m \vec{a}_e(M, R/F) \quad \text{et} \quad \vec{F}_{ic} = -m \vec{a}_c(M, R/F)$$

$$= -m \vec{a}(M/F) = 0$$

$$\Rightarrow \vec{P} + \vec{T} - m \vec{a}(M/F) = \vec{0} \Rightarrow \boxed{m \vec{a}(M/F) = \vec{P} + \vec{T}}$$

3

3. (a) $\vec{v}(M/F) = \omega R \sin \alpha \vec{u}_y$. (0,5)

(0,5) (b) $m \vec{a}(M/F) = \sum \vec{F} = \vec{P}$ ($\vec{r} = \vec{0}$ car contact avec tige souple).

① $\Leftrightarrow m \begin{vmatrix} \ddot{x} \\ \ddot{y} \\ \ddot{z} \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} 0 \\ 0 \\ -mg \end{vmatrix} \Leftrightarrow \begin{vmatrix} \dot{x} = at \\ \dot{y} = at \\ \dot{z} = -gt + at \end{vmatrix} \quad \text{à } t = t_1 : \vec{v}(M/F, t_1) = \omega R \sin \alpha \vec{u}_y$

① $\Rightarrow \begin{vmatrix} \dot{x} = 0 \\ \dot{y} = \omega R \sin \alpha \\ \dot{z} = g(t_1 - t) \end{vmatrix} \Rightarrow \begin{vmatrix} x = at \\ y = (\omega R \sin \alpha)t + at \\ z = -\frac{g}{2}t^2 + gt_1t + at \end{vmatrix} \quad \text{à } t = t_1 : \pi(d, 0, 0)$

(1,5) $\Rightarrow \begin{vmatrix} x = d \\ y = (\omega R \sin \alpha)t - (\omega R \sin \alpha)t_1 = \omega R \sin \alpha (t - t_1) \\ z = -\frac{g}{2}t^2 + gt_1t - \frac{g}{2}t_1^2 = -\frac{g}{2}(t - t_1)^2 \end{vmatrix}$

On a $t - t_1 = \frac{y}{\omega R \sin \alpha} \Rightarrow \boxed{z = -\frac{g}{2} \frac{y^2}{\omega^2 R^2 \sin^2 \alpha}} \Rightarrow \boxed{\text{parabole}}$ (0,5)

(c) Asymptote = verticale oz . (0,5)

(d) Au sol: $z = L - OP = L - R \cos \alpha$ (0,5)

$\Leftrightarrow y_{sol} = \left[\int -\frac{2 \omega^2 R^2 \sin^2 \alpha}{g} \cdot z_{sol} \right]^{\frac{1}{2}} = \sqrt{\frac{2 \omega^2 R^2 \sin^2 \alpha}{g} (L - R \cos \alpha)}$ (1)

(e) $m \vec{a}(M/F) = \vec{P} + \vec{F} = -mg \vec{e}_z - f \vec{v}(M/F)$

$\Leftrightarrow m \begin{vmatrix} \ddot{x} \\ \ddot{y} \\ \ddot{z} \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} 0 \\ 0 \\ -mg \end{vmatrix} - f \begin{vmatrix} \dot{x} \\ \dot{y} \\ \dot{z} \end{vmatrix}$

(4)

0 car mouvement ds plan // à yoz

$$\Leftrightarrow \begin{cases} \ddot{x} + \frac{d}{m} \dot{x} = 0 \\ \ddot{y} + \frac{d}{m} \dot{y} = 0 \\ \ddot{z} + \frac{d}{m} \dot{z} + g = 0 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} \ddot{x} = 0 \\ \frac{\ddot{y}}{y} = -\frac{d}{m} \\ \ddot{z} + \frac{d}{m} \dot{z} = -g \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} \dot{x} = at_0 \\ \dot{y} = y_0 e^{-\frac{d}{m}t} \\ \dot{z} = z_0 e^{-\frac{d}{m}t} - \frac{mg}{d} \end{cases}$$

C.I.:

$$\begin{cases} x(t=t_1) = 0 \\ y(t=t_1) = \omega R \sin \alpha \\ z(t=t_1) = 0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} at_0 = 0 \\ y_0 = \omega R \sin \alpha \cdot e^{\frac{d}{m}t_1} \\ z_0 = \frac{mg}{d} e^{\frac{d}{m}t_1} \end{cases}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} \dot{x} = 0 \\ \dot{y} = \omega R \sin \alpha e^{-\frac{d}{m}(t-t_1)} \\ \dot{z} = \frac{mg}{d} \left[e^{-\frac{d}{m}(t-t_1)} - 1 \right] \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} x = -at_0 \\ y = -\frac{m}{d} \omega R \sin \alpha e^{-\frac{d}{m}(t-t_1)} + \frac{m}{d} \omega R \sin \alpha \\ z = -\frac{m^2 g}{d^2} e^{-\frac{d}{m}(t-t_1)} + \frac{m^2 g}{d^2} - \frac{mg}{d} t + at_0 \end{cases}$$

C.I.: à $t=t_1$: $\pi(d, 0, d)$.

$$\Rightarrow \begin{cases} x = d \\ y = \frac{m}{d} \omega R \sin \alpha \left[1 - e^{-\frac{d}{m}(t-t_1)} \right] \left[at_0 = \frac{m}{d} \omega R \sin \alpha \right] \\ z = \frac{m^2 g}{d^2} \left[1 - e^{-\frac{d}{m}(t-t_1)} \right] - \frac{mg}{d} (t-t_1) \left[at_0 = \frac{m^2 g}{d^2} + \frac{mg}{d} t_1 \right] \end{cases}$$

$$z = \frac{m^2 g}{d^2} \frac{y}{\frac{m}{d} \omega R \sin \alpha} - \frac{mg}{d} (t-t_1) = \frac{mg}{d} \frac{y}{\omega R \sin \alpha} - \frac{mg}{d} (t-t_1)$$

$$t-t_1 = -\frac{m}{d} \ln \left[1 - \frac{y}{\left(\frac{m}{d} \omega R \sin \alpha \right)} \right]$$

$$\Rightarrow z = \frac{mg}{d} \frac{y}{\omega R \sin \alpha} + \frac{m^2 g}{d^2} \ln \left[1 - \frac{y}{\frac{m}{d} \omega R \sin \alpha} \right]$$

(5)

$$\beta = \frac{m^2}{\sqrt{2}} g \left[\frac{y}{\frac{m}{\sqrt{2}} \omega R \sin \alpha} + \ln \left[1 - \frac{y}{\frac{m}{\sqrt{2}} \omega R \sin \alpha} \right] \right]$$

$$\beta = \frac{m^2}{\sqrt{2}} g \left[y + \ln(1-y) \right]$$

$$\text{ou } y = \frac{y}{\frac{m}{\sqrt{2}} \omega R \sin \alpha}$$

Asymptote: verticale oy .